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A RAFORDITASOK , KOLTSEGEK ES A KOLTSEGSZINT MUTATO

RAFORDITAS
A vallalkozasi tevékenység megkezdéséhez, folytatdsahoz munkaerére, munkatargyra,
munkaeszkdzokre van sziikség. Ezeket egylttesen eréforrasoknak nevezziik.

KOLTSEG

A termék elGallitasahoz, a szolgaltatds nyujtasahoz er6forrasokat haszndlunk fel. Ezen er&forras-
felhasznalasok (anyagok, munka) pénzben kifejezett értékét nevezziik kéltségnek.

A koltségeket, mint rafordast, raforditas csoportokba soroljuk.

A gyakorlatban sokszor helyteleniil hasznaljak a koltség és a raforditds fogalmat. A koltség a termék
el6allitashoz, szolgaltatdsnyujtashoz kapcsolodik, a raforditas pedig a kibocsatashoz, az
eredményképz6déshez.

Az el6z6ekbdl kovetkezik, hogy a raforditas

e egyrészt az idoszaki értékesités bekeriilési koltsége,
e masrészt az értékesitéstdl fuggetlen koltségek, illetve az eredmény terhére elszamolt
raforditasok 6sszege.

A TEVEKENYSEG KOLTSEGEINEK A CSOPORTOSITASA
(Egy adott id6szakban, pl. egy uzleti évben, felmeriilt koltségeket csoportositasara kell
gondolnunk.)

1. kdltségnemenként

sz

-anyagjellegii raforditasok (felhasznalt anyagok, aruk, igénybe vett szolgaltatasok beszerzési nettd
értéke)

-személyi jellegli raforditasok (bérkoltség, bérjarulékok egyéb kifizetések) és az

-amortizacioé (A nagy érték( tartds eszk6zok kopasa pénzben kifejezve.)

Osszes réaforditas = anyagjelleg(i raforditasok + személyi jelleg(i raforditasok +amortizacio

2. A termelés mennyiségének valtozasanak fuggvényében

Adott id6szakhoz, pl 1 évhez, kapcsolddo koltség az 6sszes koltség.

- egy része un. allando (fix), kéltség az jelenti, hogy hogy az 6sszegét nem befolyasolja a termelés
mennyisége. Pl a gépek kopdsa akkor is az adott évre kiszamolt 6sszeg, ha fele annyi adag ételt
készitlink, mint amennyire a kapacitdsunk elég.

-A koltségek masik része valtozo koéltségek. Ezek azok a koltségek amelyek, ha tobb terméket
termellink, akkor nagyobb 6sszegliek, ha kevesebbet termeliink, akkor alacsonyabb 6sszeglek
lesznek, pl. igy viselkedik az anyagkoltség.

Osszes koltség = allandd + valtozd koltség.
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3. A koltségek csoportositasa az elszamolhatdsaguk szerint:

- Kozvetlen koltség az 6sszes koltségnek az a része, amelyrél a felmeriléstikkor meg tudjuk mondani,
hogy melyik termék koltsége. Példdul 10 kg lisztet haszndlunk fel a dobos tortdhoz, akkor a 10 kg
liszt netto beszerzési értéke a torta kbzvetlen anyagkéltsége lesz.

- Kbzvetett vagy altalanos koltség az 0sszes koltségnek az a része, amelyrél nem tudjuk megmondani,
hogy melyik termékhez kapcsolddik. Kozvetett koltségnek neveziink minden olyan kéltséget, amely

a vallalkozas tevékenysége sordn meriil fel, de nem kothet6 kdzvetlenil egyik gyartott, fogalmazott
termékhez, vagy szolgaltatashoz sem. Kézvetett kéltség lehet példdul a vdllalkozds fiitési kéltsége.

Osszes koltség = Kézvetlen koltségek +kdzvetett kdltség

AZ ONKOLTSEG

Nézzliink meg az onkoltséget egy példa segitségével!

4 000 adag f6étel  allando koltség 2 000 000 Ft
valtozd koltsége 6 000 000 Ft
Osszes koltség 8 000 000 Ft.

1 adagra atlagosan az 6sszkoltségbdl, 8000 000 Ft : 4 000 adag = 2000 Ft/adag koltség jut, tehat
ennyi az 6nkoltsége.

Az 6nkoltség fogalma

Az 6nkoltség megmutatja , hogy hany forint jut a tevékenység 6sszes koltségébdl egységnyi
mennyiség(i termékre.

Ennél magasabb aron kell tudni eladni, hogy nyereségesek legylink!!!!

Most nézziik meg, hogy hany Ft jut az allandd (fix), illetve a valtozé koltségekbdl 1 adag ételre!!!

Az allandé koltség = 2 000 000 Ft,

ebbdl 1 adagételre 2 000 O00Ft : 4 000 adag = 500 Ft/ adag az atlagos fix koltség

valtozo koltség 6 000 000 Ft

ebbdl 1 adagételre 6 000 000Ft : 4 000 adag = 1500 Ft/ adag az atlagos valtozdé koltség.

ha 6ssze adjuk, akkor 500 + 1500 = 2000 Ft/adag, ez éppen annyi, mint az 6sszes kéltség osztva az
adagok szamaval. 8 000 000Ft : 4 000 adag =2 000 Ft/adag

A KOLTSEGSZINT (%)
A koltségszint egy olyan mutatd, amelynek segitségével meg tudjuk allapitani, hogy a nettd
arbevétellink hany szazalékat teszi ki a koltség.

Nézziink egy példat!

Az éves nett6 arbevételiink 19 000 000 Ft volt 2019-ben

A koltségek 6sszesen (eldbé nélkil) 8 000 000 Ft 2019-ben.

Mennyi a koltségszint (%) mutat6??

(8000 000 :19 000 000) x 100%= 42%, tehat a koltségek 2019- ben a nettd arbevétel 42 %-at teszik ki.


http://ecopedia.hu/koltseg
http://ecopedia.hu/vallalkozas

